

Академия кинематографических искусств и наук объявила новые правила для 98-й церемонии Оскар, которые впервые официально учитывают использование генеративного искусственного интеллекта (ИИ) в кинопроизводстве. Как сообщает The Verge, фильмы, созданные с помощью ИИ, не будут дисквалифицированы, но их оценка будет зависеть от степени человеческого участия в творческом процессе.

Это решение отражает растущее влияние ИИ в индустрии, вызвавшее забастовки актеров и сценаристов в 2023 году из-за опасений, что технология может заменить их работу. Генеративный ИИ, способный создавать тексты, изображения или звук, уже использовался в номинированных фильмах, таких как «Бруталист», где ИИ помогал корректировать акцент актера. Академия подчеркивает, что награды будут присуждаться за человеческий вклад, а не за сам факт применения ИИ.

Помимо ИИ, новые правила требуют, чтобы члены Академии просмотрели все номинированные фильмы в категории перед финальным голосованием, устранивая практику «голосования по настроению». Также обновлены критерии для международных фильмов, теперь включая режиссеров с статусом беженцев.

Церемония Оскар 2026 пройдет 15 марта.